

## 老公房楼道有异味 疑似出现燃气泄漏

本报讯 1月11日,家住斜土路1590弄小区轻工大楼的居民反映自己在家中闻到了疑似燃气泄漏的气味,然而请维修人员上门检查,却没有发现燃气管道存在泄漏点。据维修人员初步判断可能是居民家中燃气管道因锈蚀泄漏或燃气热水器存在老化泄漏。同时,物业张贴的公告则显示排除了公共部位燃气管道泄漏的情况。

轻工大楼内的居住密度较高,一条狭长的走道上居住了约20户居民。据了解,该栋大楼落成于上世纪80年代末,建筑类型为塔楼。该栋大楼共15层,住有约245户居民。

当天上午10时30分许,窗外艳阳高照,楼道内却比较昏暗。有部分居民开始烹煮午饭,楼道内充斥着少许油烟味、挥之不去。记者注意到,在3楼公共走道的天花板上铺设着一根长直的排气管道,贯穿整条狭长走道、直通阳台。

据了解,该栋大楼的公用燃气管道自上世纪80年代末落成之时使用至今,尚未进行换新。目前,该栋大楼内有异味的的原因尚待查明。

(来源:看看新闻网)

## 民族团结一家亲 融情共度腊八节

● 记者 耿洁玉

本报讯 1月10日,华泾镇民族联在黄道婆纪念馆举行“民族团结一家亲,融情共度腊八节”主题系列活动,弘扬中华优秀传统文化。30余名少数民族同胞欢聚一堂,共庆腊八民族一家亲。

本次活动团结广大少数民族同胞,凝聚成民族命运共同体,为华泾镇民族团结进步创建工作开启新征程。在活动中,侗族非遗技艺扎染被带入黄道婆故里,老师悉心地为参与者讲解丝绸扎染的知识和工艺流程,并进行了示范演示。参与活动的少数民族同胞用真丝方巾和棉线展开手作。巧手捆扎,开水浸泡,染料染色,参与者们丰富的想象力在白色方巾上晕散开来,每一幅花样都独一无二。看着制作出来的成品,参与者们无不感叹扎染的神奇艺术魅力。

在腊八时节,民俗老师娓娓道来“腊八节”习俗的由来与发展、各地各民族腊八节的习俗和风俗习惯。一碗热腾腾的腊八粥暖人心,料足味美的腊八粥也让人感受到了中华传统文化的源远流长。

# 斜土街道推进加强针接种工作 启用多个疫苗临时接种点

● 记者 柴斌

本报讯 为了应对新冠肺炎疫情,疫苗加强针接种有助于筑牢免疫屏障。为了进一步方便市民接种,从上一周起,上海不少街道在辖区内的商圈、地铁站和公园附近新增了临时接种点,提供“随到随打”的疫苗接种服务。

2021年12月25日,斜土街道启用了绿地缤纷城临时接种点,为市民提供成人新冠病毒疫苗接种服务,包括第一针、第二针及加强针。记者在临时接种点看到,前来接种的市民都能按照疫情防控要求佩戴口罩、有序排队,依次进行扫码、测温、信息登记、接种疫苗、留观30分钟等环节,各环节都有工作人员细心指引,现场秩序有条不紊。

在疫苗接种个人信息登记点,不少市

民前来接种疫苗加强针,对于加强针接种的顾虑和疑问,医护人员为市民们做了耐心和充分的解答,打消了市民们的顾虑。在预检区域,医护人员详细询问了接种者是否有糖尿病高血压以及近期是否接种过其他疫苗,随后他们还询问了接种疫苗的种类和针次并进行了登记。对于接种第二针疫苗不满半年的市民,志愿者们对其进行了解释和劝返。

“街道把疫苗接种服务送到了单位楼下,所以我和同事中午吃完饭马上就过来了,现场的工作人员和医护人员都特别细心。我今天接种了加强针,接种过程特别快,而我也更有安全感了。”市民高先生表示。

记者注意到,该疫苗接种点毗邻钟书阁,钟书阁特意将两侧的边门关闭,减少周

边行人的流动性,并为疫苗临时接种点提供了一处宽敞明亮的场地。此外,钟书阁还为接种疫苗的市民提供了一张免费的饮品券和购书券,全力支持疫苗接种工作。

斜土街道相关负责人表示,自去年至今,斜土街道举全街道之力开展了疫苗接种工作,为有需要的居民和楼宇企业提供上门接种服务,以“我为群众办实事”实践活动为载体,全力推进疫苗接种工作。1月12日,斜土街道还在辖区内新增了西岸凤巢、外经大厦28楼、保利C座三处以加强针为主的商圈疫苗临时接种点。接下来,斜土街道将进一步加强、组织开展疫苗接种工作,尤其是加强针的普及与接种,把服务送到居民和白领身边,助他们一臂之力,共同筑起群体免疫屏障。

## 女乘客突发心脏不适晕倒 公交驾驶员上演教科书式急救

本报讯 1月11日早晨,上海气温骤降,一位女乘客在92路公交车上突然晕倒。驾驶员果断处置,为她的进一步救治赢得了宝贵时间。

当天7时许,杨胜春驾驶92路公交车,由上海体育场往松江方向行驶。刚驶离漕宝路虹梅路站,车上突然传来惊呼声。杨胜春从反光镜中看见,有许多乘客围住

一名倒地乘客,便立即拨打120急救热线,告知前方到达站是漕宝路万源路站。

此时,车上一位医护人员主动上前救助,初步判断女乘客可能是突发心脏病。杨胜春得知后,一边在车水马龙的漕宝路上谨慎驾驶车辆,一边大声呼喊:“谁有保心药?”有热心乘客分别拿出“麝香保心丸”和矿泉水,由医护人员喂服。这时车辆到

站停下,服用药丸后女乘客病情稍有好转。不一会儿,救护车也赶到了。

当天中午,女乘客家属向车队打来感谢电话称,病人本来就有心脏病,当天因气温骤降诱发心脏不适。多亏驾驶员及时救援,为医院后续抢救赢得了宝贵的时间。目前病人已经转危为安。

(来源:《新民晚报》)

### 图片新闻



腊八节吃腊八粥是我国的传统习俗,喝上一碗腊八粥既添福又添寿。1月10日上午,在天平街道的“嘉园”邻里客厅里,腊八粥的香味飘来,“宝怡乐”团队志愿者们忙里忙外为附近的独居老人、环卫工人、保洁员和城管工作人员送上了腊八粥。高挂的灯笼随着爷叔们奏起的音乐在风中飘扬,年味从这里开始传递。

奉上腊八粥的“宝怡乐”团队志愿者都是“银发一族”,更难得的是,她们已为天平街道的居民们服务了15年,其中最年长者已经84岁高龄。当被问起这种公益活动将开展到何时,“做到做不动了为止”是她们的回答。

曹香玉 摄影报道

本报讯 上中西路道班基地位于中环线(浦西段)与虹梅南路高架立交处,占地面积约为3300平方米。

从现场实勘不难发现,看上去陈旧的基地实际使用时间并不长,但由于整体布局划分不协调,空间功能使用上相对单一,材料、机具堆放不合理,使得整体风貌略显陈旧,与徐汇周边环境并不协调。此外,基地内技防措施相对单一,因此存在隐患和漏洞。

## 桥孔下“道班房”变身“道梦空间”

日前,记者从市道运局了解到,为了使桥下空间设施设置与周边整体环境、“城市家具”等形式风格更加和谐统一,桥下空间从原来的灰色“水泥森林”变得更加生活化、更具亲和力。道班房的外部遵循“留白”原则,充满设计感,与徐汇市容面貌及周边街区环境相融合,功能使用区域划分合理、

人车分离清晰,由多个集装箱组合成的内部建筑更有层次感,同时兼具模块化可移动、安全性完整以及生态环保的设计理念。

如今,上中西路道班基地跳脱出了原有传统道班房的布局模式,将从前不起眼的道班房打造成为了一个兼具使用性和现代感的新空间。(来源:央广网)